



শ্রেণিবদ্ধ বিজ্ঞাপন

জয়শ্রী নির্মাণ লিঃ
রেজিঃ অফিস: কক্ষ নং ৫০০, ১ ব্রিটিশ ইন্ডিয়া স্ট্রিট, কলকাতা - ৭০০ ০৬৯
সিআইএন নং : L45202WB1992PLC054157
ইমেল আইডি : jayshreenirmanlimited@gmail.com
৩০ সেপ্টেম্বর, ২০২৩ -এ সমাপ্ত ত্রৈমাসিকের অনির্ধারিত স্ট্যান্ডআ্যালোন আর্থিক ফলাফলের বিবরণের সারাংশ



ডায়াবেটিস দিবসে সচেতনতা বৃদ্ধি করতে ওয়াকথন

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: ডায়াবেটিস সম্পর্কে বিশ্বজুড়ে সচেতনতা বৃদ্ধি করতে প্রতি বছর ১৪ই নভেম্বর পালিত হয় বিশ্ব ডায়াবেটিস দিবস বা মথুমেহ দিবস। হাওড়া টাউন ডায়াবেটিস স্টাডি সোসাইটির উদ্যোগে এই দিনটি পালন করা হয় ওয়াকথনের মাধ্যমে। আন্দুল রেখা একটা বেসরকারি হাসপাতালের সামনে থেকে এই ওয়াকথনে পা

মেলান হাওড়া আদালতের মুখ্য সরকারি আইনজীবী সোমনাথ বন্দ্যোপাধ্যায়, বিশিষ্ট তত্ত্বাবধায়ক মন্ত্রীর ঘোষণাকারী জলী মলয় মুখোপাধ্যায়, দেবশিশু বিশ্বাস, হাওড়া সিটি পুলিশের এসপি মৃত্যুঞ্জয় বন্দ্যোপাধ্যায়, ডক্টর সঞ্জয় শা, ডক্টর বিষ্ণু কুমার ও রোটারি ক্লাব অফ অরুনাচল এবং বিশেষ ভাবে সফল ছিলে মেয়েদের সংগঠন সংবন্ধনের বাচ্চারা।

স্পেশাল ট্রেন চালিয়ে বিপুল লাভের মুখ দেখল পূর্ব রেল

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: স্পেশাল ট্রেন ও অধিক সংখ্যার কামরা সহ ট্রেন চালিয়ে বিপুল লাভের মুখ দেখল পূর্ব রেল। মঙ্গলবার পূর্ব রেলের পক্ষ থেকে এই সফল্যকে যাত্রীদের আস্থা ও পৃষ্ঠপোষকতার পরিণাম বলেই দাবি করা হয়েছে। পূর্ব রেলের চালানো স্পেশাল ট্রেন ও অতিরিক্ত কামরা সহ ট্রেন পরিষেবার চাহিদা উত্তরোত্তর বৃদ্ধি পেয়েছে। গত বছরের তুলনামতে চলতি বছরের অক্টোবর মাসে স্পেশাল ট্রেন ও অতিরিক্ত কামরার মাধ্যমে ৩৩ কোটি টাকা উপার্জন করেছে পূর্ব রেল, যা কিনা ২০২২ সালে ১০.৪৯ কোটি টাকা ছিল। এই প্রসঙ্গে পূর্ব রেলের মুখ্য জনসংযোগ আধিকারিক কৌশিক মিত্র জানান, 'নতুন উদ্ভাবনী ও পরিষেবার বিস্তৃতির মাধ্যমে এই সফল্য এসেছে। আমরা আমাদের যাত্রীদের ক্রমবর্ধমান চাহিদা মেটাতে একনিষ্ঠ প্রয়াস করেছি। আমরা এই ইতিবাচক সফল্য বজায় রাখতে আমাদের যাত্রীদের শ্রেষ্ঠ পরিষেবা দেওয়ার জন্য উন্মুখ রয়েছি।'

নৈহাটের কালীপূজায় অভিনবত্ব টানছে দর্শককূল

নিজস্ব প্রতিবেদন: উত্তর ২৪ পরগনার বারাসত আর নৈহাট। কালীপূজার জাঁকজমকে পরস্পরকে টেকা দিতে জেলার দুই প্রান্তের দুইই শহরের মধ্যে প্রতিবারই ঠান্ডা লড়াই চলে। নৈহাটের কালীপূজা ভীষণ জনপ্রিয়। কিন্তু থিমের চমক, আলোক সজ্জার পাশাপাশি বারাসতকে টেকা দিতে নৈহাটের তুরূপের তাস 'বড়মা'। নৈহাট বড়মা কালী পূজাকে কেন্দ্র করে রয়েছে ব্যাপক উদ্দাম। নতুন মন্দিরের উদ্বোধন এবং শতবাধিকী উদযাপনের কারণে এবার মন্দিরে অনেক বেশি ভক্ত সমাগম হচ্ছে।

নিরঞ্জনের জন্য বৃধ-বৃহস্পতি চক্রের সময় সূচিতে বদল

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: কালী প্রতিমা নিরঞ্জনের জন্য আজ বৃধ ও পরদিন বৃহস্পতিবারও চক্রেরলে ট্রেন চলাচল নিয়ন্ত্রণ করা হবে। বিকেল ৪ টে থেকে পরের দিন সকাল ৭ টা অধি চক্রের পরিষেবা নিয়ন্ত্রিত হবে। ৩০৩১২ এবং ৩০৩১৪ ট্রেন দুটি কলকাতা স্টেশন পর্যন্ত যাতায়াত করবে। ৩০৩৩১ এবং ৩০৩১৩ কলকাতা স্টেশন থেকে ছাড়বে। ৩০১২২, ৩০১২৩, ৩০১৫৪ এবং ৩০১১১ শিয়ালদহ থেকে যাতায়াত করবে। ৩০৭১১, ৩০৫৫২ বালিগঞ্জ স্টেশন থেকে যাতায়াত করবে। ৩০১১২, ৩০৩১৭ কাকুরগাছি রোড-বালিগঞ্জ রুটে চলাচল করবে। বালিগঞ্জ স্টেশন থেকেই যাতায়াত করবে। ৩০৪১৬ এবং ৩০৪১৫ মাঝেরহাট স্টেশন অধি চলাচল করবে। ৩০১৩৫, ৩০৩৫৩ বালিগঞ্জ স্টেশন হয়ে ঘূরপথে চলাচল করবে। ৩০৩৩২ কাকুরগাছি রোড-বালিগঞ্জ রুটে চলবে।

রাজপাল সম্মানিত রাজজ্যোতিষী ইন্দ্রনীল মুখার্জী
Call : 98306-94601 / 90518-21054

আজকের দিনটি কেমন যাবে?

আজ ১৫ই নভেম্বর, ২৮শে কার্তিক, বৃহবার। প্রতিপদ তিথী। জন্মে বৃশ্চিক রাশি, অষ্টোত্তরী শনি র মহাদশা। বিংশশোত্তরী বৃধের মহাদশা কাল। মৃত্যে একপাদ দোষ।
মেঘ রাশি : অন্যায়ের বিরুদ্ধে লড়াই। আজ সহযোগিতা পাবেন মানুষের। এমন একজন প্রতিবেশী আছে যিনি আপনার সাহায্য করতে চায় কিন্তু আপনার বুদ্ধির ভুলে তিনি সহযোগিতার থেকে পিছিয়ে থাকছে। আজ মেশিনারি লোহা, কেমিক্যাল ও ইলেকট্রিক্যাল কাজের মধ্য যারা আছেন তাদের ভাগ্য সহায়ে। পরিবারক দাম্পত্য জীবনে শান্তির বাতাবরণ তৈরী হবে।
বৃষ রাশি : আত্মদ্বিতীয় সোনার অলংকার, রূপোর অলংকার বা কোনো ধাতুর ব্যবসা যারা করেন আজ কোনো নতুন চুক্তি সম্পাদন হবে। পরিবারে বয়স্ক মানুষকে সময় দিন লাভ প্রাপ্ত হবে। ক্রোধ আর বাবাদের দ্বারা সম্পর্ক ভাদে সম্পর্ক গর্ভে গেলে মেজাজ মর্জিবে ঠান্ডা করুন। প্রেমিক যুগল আজ শুভ যোগ। ছাত্র ছাত্রীদের জন্য আজ শুভ।
মিথুন রাশি : তাড়াতাড়ির ফলে আজ কিছু ভুল হয়ে পরবে। আজ সচেতন থাকুন নরহত্যে কোনো প্রিয় জিনিস হারিয়ে যেতে পারে। পরিবারে তৃতীয় ব্যক্তি কারণ তর্ক বিতর্ক রামা করা খাবার নিয়ে আজ পরিবারে মতবিরোধ। পিস্টো কথা বলা ভালো কিন্তু বলা আগে কয়েক সেকেন্ড যদি ভেবে নেন তাহলে অশান্তি কম হয়। শশুর বাড়ির এক সদস্যের কারণে পরিবারে তিক্ততা বৃদ্ধি হবে।
কর্কট রাশি : আত্মদ্বিতীয় আজ শুভ দিন। অন্যের নামে যে টাকা লগ্নি করেছেন আজ সেখান থেকে লাভ প্রাপ্তি সম্ভব। প্রথমা নাগরিক যারা পেনশন পান তাদের অর্থ বৃদ্ধি সম্ভব। যে প্রতিবেশীকে আপনি এড়িয়ে চলতেন আজ তার সহযোগিতায় পরিবারে আনন্দ বৃদ্ধি। জল, তরল পদার্থ বা অর্থ লগ্নি ব্যবসা যারা করেন তাদের আজ অর্থ বৃদ্ধি সম্ভব।
সিঁহে রাশি : হোল্ডেন রেস্তোরাঁ ব্যবসা তাদের তাদের শুভ বৃদ্ধি। যারা জমি বাড়ি এজেন্সির কাজ করেন তাদের আটকে থাকা কাজ আজ হয়ে পরবে। পরিবারে স্বামী স্ত্রী র বন্ধন অতিব শুভ। ফোনের মাধ্যমে সুসংবাদ প্রাপ্তি। ছাত্র ছাত্রী দের অতীত শুভ। চাকরি জন্ম যারা আবেদন করছেন তারা আজ বহু মানুষের সহযোগিতা পড়েন।
কন্যা রাশি : আজ বৃহবার বীমা সংক্রান্ত কাজ বা ট্যাক্স সম্পর্কিত কাজের মধ্যে যারা রঞ্জন আজ তাদের জন্য কোনো সুখের রয়েছে। কর্মক্ষেত্রে উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের ফোন আপনাকে উৎসাহিত করবে। পরিবারে এমন একজন কেউ অধিত আতিথ্যেতা গ্রহণ করবে আপনার নৈরাশ হতাশা কেটে যাবে। প্রেমিক যুগল আজ পরস্পরকে সময় দিয়ে আনন্দের বাতাবরণ তৈরী করবেন।
মুল্য রাশি : বৃহবার ধর্ম রান্না। সচেতন থাকুন পরিবারে সদস্যের নিয়ে। এমন একটি ঘটনার আলোচনা হবে যা আপনি ভুল বুঝে তর্ক বিতর্কে জড়িয়ে পড়বেন। অন্যায় আপনার বাড়িতে আজ অতিথি হবে। ধর্ম রান্না নয়তো ছোট ঘটনার বিবাদ বিতর্ক তৈরী হয়ে আপনার সম্মান হানি হতে পারে। প্রেমের ক্ষেত্রে আজ এমন একটি ফোন আসবে যে ফোন এ আপনা মেজাজ হারিয়ে ফেলবেন।
বৃশ্চিক রাশি : বাড়িতে অতিথি আসবে। নতুন কিছু কেনা কাটা হওয়ার পরে পরিবারে আনন্দ বৃদ্ধি। মনোবল আজ তুঙ্গে থাকার কারণে বান্ধব স্বজন আত্মীয় দ্বারা সম্মান প্রাপ্তি যোগ। অর্থ করির ব্যাপারে আজ লাভ প্রাপ্তি সম্ভব। ছাত্র ছাত্রীদের জন্য শুভ। প্রেমিক যুগল অতীত শুভ দিন।
শনু রাশি : আজ আত্মদ্বিতীয় নতুন কাজের জন্য যে আবেদন করেছিলেন আজ সেখান থেকে সুখের পাবে। আজ পুরাতন বান্ধব বা বান্ধবীভিত্ত দ্বারা সহযোগিতা প্রাপ্তি। তবে সম্পর্কিত কে কেন্দ্র করে যে দূশিতা চেপে বসেছে আপনার মাথায় সেটা কাটতে আর একটু সময় লাগবে। যে সঙ্গীকে বেঁচে নিচ্ছেন আগামী জীবনের জন্য অন্য তিনি আপনার বিশ্বাস ভজন হো।
মকর রাশি : ভাই ফোটা, লোহা, তেল, কেমিক্যাল, তরল পদার্থ ব্যবসা বাণিজ্যের মধ্যে যারা আছেন তাদের অতীত শুভ ফল প্রাপ্ত হবে। পরিবারে শান্তির বাতাবরণ থাকলেও ছোট খাটো কোনো বিবাদ বিতর্ক হওয়ার সম্ভাবনা। যারা মেকানিক্যাল কাজে তাদের অতীত শুভ যোগ। ব্যাবধ দ্বারা শশুর বাড়ির কোনো সদস্য দ্বারা সম্মান প্রাপ্তি। তবে দলিল দস্তাবেজ গুছিয়ে রাখুন। স্বাগ পৌনেদের কোনো সুযোগ আসবে।
কুম্ভ রাশি : আজ আত্মদ্বিতীয় প্রভাবশালী যে মানুষ টি দায়িত্ব নিতে চাইছেন, তাকে দায়িত্ব পালন করতে দিন। গুপ্ত শত্রুর যড়যন্ত্র, আজ সম্মান প্রাপ্তি হবে। শিল্পী লেখক কলাকুশলী দের আজ সৌভাগ্য যোগ। এক রাজনৈতিক নেতার দ্বারা উপকার পাবেন। প্রেমিক যুগল কথা রাখুন সম্পর্ক শুভ হবে।
মীন রাশি : আজ বৃদ্ধি দ্বারা এগিয়ে যেতে হবে। অন্ত শুভ যোগ নেই। আজ যদি কথা কম বলেন অন্যের কথা বেশি শোনেন তাহলে আপনার কাজটা এগিয়ে যাবে। বিদ্যার্থীরা একটু ধৈর্য ধরতে হবে। গ্রহ সনহান খুব ভালো নয়। আজ একটু সতর্ক থাকা ভালো পরিবারে আপনাকে ভুল বুঝে কোনো বিরুদ্ধ সমালোচনা হবে। আপনার। নাম এ নয় অন্যের সম্পত্তি নিয়ে আপনি বিবাদে জড়িয়ে পড়বেন।
(আজ আত্মদ্বিতীয়। যমায়দান। দোয়াত পূজো।)

অঙ্কুর মার্কেটিং লিমিটেড
CIN : L52110WB1985PLC240038
রেজিঃ অফিস : ২১০, রুবি পার্ক কনভা রথতলা কলকাতা- ৭০০০৭৮
ইমেইল: ankurmarketing85@gmail.com
৩০ সেপ্টেম্বর, ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক এবং অর্থ বছরের জন্য অনির্ধারিত আর্থিক ফলাফলের সারাংশ

Table with 6 columns: ক্র. নং, বিবরণ, ত্রৈমাসিক সমাপ্ত, অর্থ বর্ষ সমাপ্ত, বর্ষ সমাপ্ত. Rows include: কার্যাদি থেকে মোট আয়, ব্যতিক্রমী এবং অতিরিক্ত দফাসমূহ এবং কর পূর্ব লাভ (ক্ষতি), নিট লাভ/(ক্ষতি) কর পূর্ব, চলতি কার্যাদি থেকে সময়কালের জন্য নিট লাভ/(ক্ষতি), লাভ (ক্ষতি) সময়কালের জন্য, সময়কালের জন্য মোট ব্যাপক আয়, পরিশোধিত ইকুইটি শেয়ার মূল্য (ফেস ভালু ১০/- টাকা প্রতি শেয়ার), সরঞ্জাম (পূর্নমূল্যায়ন সংরক্ষণ বাতীত) পূর্ব বর্ষের নিরীক্ষিত বালান্সসীটে প্রদর্শিতমতো, শেয়ার প্রতি আয় (ইপিএস) (ত্রৈমাসিকের ইপিএস, বার্ষিকীকৃত নয়), (ক) মৌলিক, (খ) মিশ্রিত.

আর্থিক ফলাফলের সারাংশ :
১. উপরোক্ত আর্থিক ফলাফল অডিট কর্মি দ্বারা পর্যালোচনা এবং সুপারিশ করা হয়েছে এবং তারপরে পরিচালনা পর্ষদ ১৪ নভেম্বর, ২০২৩ তারিখে তাদের সংশ্লিষ্ট সভায় করেছে।
২. উপরে আর্থিক ফলাফল নিরীক্ষিত পূর্ববর্তী সময়ের ফলাফলের নিটগুলির সাথে পড়া উচিত।
৩. যেহেতু কোম্পানির ব্যবসায়িক ক্রিয়াকলাপ একক বিভাগের ব্যবসায়ের মধ্যে পড়ে, কোনও পৃথক বিভাগের তথ্য আবদ্ধ নেই।
৪. উপরে মৌলিক ওম স্ট্রাকচার আভিও সোসাইটির পক্ষ থেকে ব্যান্কে করপোরেট গ্যারান্টি দিয়ে, ৩.৯২১ লক্ষ টাকা (৩০.০৯.২০২৩) এবং বাকী বাক্যে ৩১২.৪৬ লক্ষ টাকা এবং মোস্ট কৃষ্ণময়াল এডুকেশন আভিও সোসাইটি থেকে ১.৮৮ লক্ষ টাকা (৩০.০৯.২০২৩ হিসাবে বাক্যে ১০৫.১.৫৪ লক্ষ টাকা)।
৫. ন্যায় মূল্যায়নের উপর ভিত্তি করে আইএডিএস অনুযায়ী অন্যান্য ব্যাপক আয়ের (গুলি) প্রত্যেক বছরের হিসেবে হিসাব করা হবে। যদিও ত্রৈমাসিক ফলাফলে কোনও প্রভাব দেওয়া হয়নি। এছাড়াও অন্যান্য ব্যাপক আয়ের ক্ষেত্রে বিলম্বিত করে প্রভাবও বছরের শেষে প্রদান করা হয়নি।
৬. এই আর্থিক ফলাফলগুলি http://www.ankurmarketing.com/ সাংস্থার ওয়েবসাইটে উপলব্ধ।
৭. পূর্ববর্তী সময়কাল/বছরের পরিমাণগুলি পুনরায় একত্রিত করা হয়েছে/পুনরায় শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছে যাতে সেগুলি বর্তমান সময়কাল/বছরের সাথে তুলনীয় হয়।
অঙ্কুর মার্কেটিং লিমিটেড এর জন্য
শ্রী/
শ্যাম সুন্দর আগরওয়াল
ম্যানেজিং ডিরেক্টর
স্বাক্ষর: ১৪.১১.২০২৩
স্থান : কলকাতা
DIN: 01021359

ওয়েবসোল এনার্জি সিস্টেম লিমিটেড
রেজিঃ অফিস : প্লট নং ৮৪৯, ব্রুক পিও, প্রথম টোথুরি সার্বি, ওয়াল, নিউ অলিম্পিয়া, কলকাতা-৭০০০৫৩,
সিআইএন - L29307WB1990PLC048350, ফোন: (০৩৩) ২৪০০০৪১৯, ফ্যাক্স: (০৩৩) ২৪০০০৪১৫
ওয়েবসাইট: www.websol.com, ইমেইল: websol@webсол.com
৩০ সেপ্টেম্বর, ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক এবং অর্থ বছরের অনির্ধারিত আর্থিক ফলাফলের সারাংশ

কলকাতার ডিসান হাসপাতালে চালু হল মহিলা ও শিশুদের বিশেষ পরিষেবা



নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: ডিসান হাসপাতালে নারী ও শিশুদের জন্য চালু হল ডিসান ইনস্টিটিউট অফ ওমেন অ্যান্ড চিলড্রেনের ধনী অনুষ্ঠান টিলেন ডিসান হাসপাতালে গ্রুপের চেয়ারম্যান ও ম্যানেজিং ডিরেক্টর সঞ্জয় দত্ত এবং ডিরেক্টর মিস শাওলি দত্ত।

ডিসান ইনস্টিটিউট অফ ওমেন অ্যান্ড চিলড্রেনে ১০০ শয্যা রয়েছে। সঙ্গে রয়েছে মহিলাদের পাশাপাশি শিশুদের জন্য বিশেষ অপারেশন থিয়েটারও। যেখানে মিলবে কলকাতার সেরা লেভেল-৩ পিআইসিইউ এবং ডিরেক্টর সঞ্জয় দত্ত এবং ডিরেক্টর মিস শাওলি দত্ত।

নিতে সাহায্য করবে। এর মধ্যে যেমন রয়েছে, পেডিয়াট্রিক গ্যাস্ট্রোএন্টারোলজি, পেডিয়াট্রিক নেফ্রোলজি, পেডিয়াট্রিক এন্ডোক্রিনোলজি, পেডিয়াট্রিক ক্যান্সার, পেডিয়াট্রিক কার্ডিওলজি, পেডিয়াট্রিক কার্ডিাক সার্জারি, পেডিয়াট্রিক পালমোনোলজি, পেডিয়াট্রিক ডেন্টাল, পেডিয়াট্রিক নিউরোলজি, পেডিয়াট্রিক নিউরোসার্জারি, পেডিয়াট্রিক রিউমাটোলজি, পেডিয়াট্রিক মেডিসিন, পেডিয়াট্রিক সার্জারির মতো নানা বিভাগ। সুপারস্পেশালিস্ট পরামর্শদাতা ডাক্তারদের একটি দল এই সুপারস্পেশালিটিগুলির প্রতিটির জন্য অত্যাধুনিক ডায়াগনস্টিক এবং থেরাপিউটিক সরঞ্জাম এবং প্রযুক্তি নিয়ে কাজ করছে ডিসানে। এই অনুষ্ঠানে ডিসান হাসপাতাল গ্রুপের চেয়ারম্যান ও ম্যানেজিং ডিরেক্টর সঞ্জয় দত্ত বলেন, 'ডিসান ইনস্টিটিউট অফ ওমেন অ্যান্ড চিলড্রেন' স্বাস্থ্যসেবা প্রদানের জন্য আমাদের প্রতিশ্রুতির বাস্তবায়ন। আমাদের লক্ষ্য নারী ও শিশুদের স্বাস্থ্য পরিষেবা বিশেষ উচ্চতা তৈরি করা। উচ্চ-মানের চিকিৎসা এবং এমন পরিবেশে যেখানে শিশুর চিকিৎসার সময়কালের জন্য বাবা-মায়েরা সেখানে থাকতে পারবেন।

এজিও পেপার অ্যান্ড ইন্সট্রিজ লিমিটেড
CIN No.: L21090WB1984PLC037968
রেজিঃ অফিস : ৫০৫, ডায়মন্ড সেন্টার, ৪১এ, এ.সি.সি. বেস রোড, কলকাতা-৭০০০১৭
ওয়েবসাইট: www.agiopaper.co.in, ইমেইল আইডি: ho@agiopaper.co.in
৩০ সেপ্টেম্বর, ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক এবং অর্থ বছরের অনির্ধারিত আর্থিক ফলাফলের বিবরণ

Table with 6 columns: বিবরণ, ৩০.০৯.২০২৩, ৩০.০৯.২০২৩, ৩০.০৯.২০২২, ৩০.০৯.২০২৩. Rows include: মোট রাজস্ব, করের পরবর্তী সময়ের জন্য নিট লাভ/(ক্ষতি), আধুনিক ইকুইটি শেয়ার মূল্য (প্রতিটি শেয়ার ১০/- টাকা), শেয়ার পিগু আয় (প্রতিটি ১০/- টাকা), মূল ও মিশ্র.



ভাইফোটার আগে বোনফোটা

বজবজ এতিহাসহী খুকি মায়ের কালীমন্দিরে ২০ জন দুঃস্থ মহিলাকে ফোটা দিয়ে সুস্থতা কামনা করা হল। গীতা আশ্মা স্মৃতি সড়ন ও বজবজ বিকেক সংহতির পরিচালনায় ওই অনুষ্ঠানে হাজির ছিলেন পুরপ্রধান গৌতম দাশগুপ্ত-সহ কালীমন্দির কমিটির সদস্যরা। দুঃস্থ বোনদের ফোটা দেওয়ার পর প্রত্যেকের হাতে উপহার স্বরূপ শীতবস্ত্র তুলে দেওয়া হয়।

চন্ডী স্টিল ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেড
রেজিঃ অফিস : ৩, বৈশিক স্ট্রিট, কলকাতা-৭০০০০৩, ফোন: (০৩৩) ২২৪৮০৮, ফ্যাক্স: (০৩৩) ২২৪৮০৯
ইমেইল: chandsteelindustries@gmail.com, ওয়েবসাইট: www.chandsteel.com, CIN: L13100WB1978PLC031670
৩০ সেপ্টেম্বর, ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক এবং অর্থ বছরের অনির্ধারিত আর্থিক ফলাফলের বিবরণের সারাংশ

তরুণীর ব্রেনে দেড় কেজির টিউমার, অস্ত্রোপচারে প্রাণ বাঁচাল এনআরএস

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: মস্তিষ্কের সিংহভাগ জুড়ে দেড় কেজির বিশাল টিউমার। অপারেশনে একটু এদিক-ওদিক হলেই প্রাণহানি হতে পারে রোগীর। আবার অপারেশন না হলেও মৃত্যু অবধারিত।

অত্যন্ত ঝুঁকিপূর্ণ সেই টিউমার অপারেশন করে তরুণীর প্রাণ বাঁচালেন কলকাতার এনআরএস হাসপাতালের শল্য চিকিৎসকরা। জানা গিয়েছে, ঘন ঘন বমি হচ্ছিল তরুণীর। সেই সঙ্গে মাথায় তীব্র যন্ত্রণা। দৃষ্টিশক্তি ক্ষীণ হতে বসেছিল। কলকাতার এনআরএস হাসপাতালে তরুণীকে নিয়ে এলে ডাক্তাররা পরীক্ষা করে দেখেন ব্রেনের সিংহভাগ জুড়ে রয়েছে বিশাল টিউমার। সঙ্গে সঙ্গেই অপারেশন করার সিদ্ধান্ত নেন ডাক্তাররা। এনআরএসের



নিউরোসার্জারি বিভাগ সফল অপারেশন করে রোগীর প্রাণ বাঁচিয়েছে। নিউটাউনের বাসিন্দা সোমা সরকার নামে ওই তরুণীর মস্তিষ্কের ফ্রন্টাল লোবে বাসা বেঁধেছিল

টিউমার। এনআরএসের নিউরোসার্জারির সহযোগী অধ্যাপক ডাঃ পাথসারথি দত্তের নেতৃত্বে মেডিক্যাল টিম ওই তরুণীর অপারেশন করে। ডাক্তাররা বলছেন, তরুণীর ব্রেনে টিউমারটি

বাড়ছিল। ওজন ছিল প্রায় দেড় কেজির মতো। ফ্রন্টাল লোবের এই টিউমারকে ডাক্তারি ভাষায় ব্রেইন মেনিনজিওমা। সঠিক সময়ে অপারেশন না হলে টিউমার ফেটে তরুণীর মৃত্যু হতে পারত।

টিউমারটির প্রকৃতি জানতে, তা ক্যানসারস কিনা নিশ্চিত হওয়ার জন্য হিস্টোপ্যাথোলজি বিভাগে পাঠানো হয়েছে।

ব্রেন টিউমারের লক্ষণ বিভিন্ন রকমের। তার মধ্যে মাথাব্যথা, বমি বমি ভাব বা বমি হওয়া এবং দৃষ্টিশক্তি ক্রমশ কমে যাওয়া অন্য তম প্রধান। এ ছাড়াও অনেক সময় রোগীর, ঝিঁচুনি হতে পারে অথবা শরীরের যে কোনো এক দিকের হাত বা পা দুর্বল হয়ে যায় অথবা তার মানসিক অবস্থার পরিবর্তন হতে পারে অর্থাৎ তার আচরণে অস্বাভাবিকতা দেখা দেবে। পোস্ট সার্জারি পর্বেও অনেকের হাতে-পায়ে ব্যথা, ঝিঁচুনি হতে দেখা যায়। কিন্তু অপারেশনের পর তরুণীর মধ্যে কোনও অস্বাভাবিকতা দেখা যায়নি বলেই জানিয়েছেন ডাক্তারবাবু।

বাগুইআটিতে চিকিৎসকের বাড়ি থেকে পচগলা দেহ উদ্ধার



নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: বাগুইআটির জগৎপুর বাজার সংলগ্ন একটি বাড়ি থেকে উদ্ধার হল একটি পচা গলা দেহ। বাধকরমের মধ্যে

চিকিৎসকের সঙ্গে কথা বলছেন বিধাননগর থানার উচ্চ পদস্থ কর্মচারী।

সুত্রের খবর, জগৎপুর বাজারে ডাক্তার গোপাল মুখোপাধ্যায়ের বাড়ি। সেখানে অনেক ঘর তিনি ভাড়া দিয়েছিলেন। ভাড়া দেওয়া ঘর পরিষ্কার করাতে গিয়েছিলেন চিকিৎসক। তখনই পচা গলা নাকে আসে তাঁর। এদিকে সন্দেহজনক একটি ড্রামও তাঁর নজরে আসে। ড্রামের মুখ আবার হোয়াইট সিমেন্ট দিয়ে বন্ধ করা ছিল। তা দেখেই সন্দেহ হয়।

ড্রামের মধ্যে ভারী কিছু রয়েছে আঁচ করতে পেরেছিলেন। কিন্তু

সন্দেহজনক সেই ড্রাম তিনি নিজে খোলেননি। এরপরই তিনি বাগুইআটি থানায় যান। খবর দেওয়া হয় থানায়।

এরপর পুলিশ আধিকারিকরা গিয়ে হোয়াইট সিমেন্ট দেওয়া ড্রামটি খুলে দেখেন, তার মধ্যে পচা গলা দেহ। চামড়া খসে গিয়েছে হাড় থেকে।

গুলি চালানোর অভিযোগে জগদলে গ্রেপ্তার তৃণমূল কাউন্সিলরের ছেলে

নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর: এলাকায় গভগোল পাকানো-সহ গুলি চালানোর অভিযোগে পুলিশ গ্রেপ্তার করল ভাটপাড়া পুরসভার ১৮ নম্বর ওয়ার্ডের তৃণমূল কাউন্সিলর সুনীতা সিংয়ের পুত্র নমিত সিং-সহ বেশ কয়েকজনকে। ধৃত নমিতের বিরুদ্ধে তিন রাউন্ড গুলি চালানোর অভিযোগ উঠেছে। এদিকে নমিতকে কেন গ্রেপ্তার করা হল, তার জবাবদিহি চাইতে মঙ্গলবার জগদল থানায় হাজির হলেন জগদলের বিধায়ক সোমানাথ

শ্যাম-সহ বিধায়ক ঘনিষ্ঠ কয়েকজন কাউন্সিলরও। সুত্রের খবর, সেখানে পুলিশের সঙ্গে বচসায় জড়ালেন বিধায়ক।

তৃণমূল নেতা সঞ্জয় সিংয়ের অভিযোগ, সোমবার রাত্রে মেঘনা মোড় চত্বরে মদ্যপ অবস্থায় নমিত সিং, রাজ পাতে মিলে তিন রাউন্ড গুলি চালিয়েছে। এমনকি পুলিশকে লক্ষ্য করে ওরা লোকের বোতলও ছুড়েছে। পাড়ার সেকেন্ড ফটনার প্রতিবাদ করলে গভগোলের সূত্রপাত হয়। সঞ্জয় সিংয়ের দাবি, অপরাধীকে

চলচ্চিত্র উৎসবে অভ্যর্থনা কমিটির চেয়ারম্যান প্রসেনজিৎ

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: কলকাতায় দুর্গাপূজা দিয়ে শুরু হয়েছে উৎসবের। মা দুর্গা কৈলাসে ফেরার ফর ঘরে ঘরে লক্ষ্মীর বন্দনার পরই মর্ত্যে চলেছে শ্যামার আরাধনা। এই পূজার হাত ধরে উৎসবের রেশ বজায় থাকবে শীতেও। এর মাঝে রয়েছে কলকাতা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবও। এবারের এই ২৯তম কলকাতা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসব-এর অভ্যর্থনা কমিটির চেয়ারম্যান হিসেবে থাকছেন প্রসেনজিৎ চট্টোপাধ্যায়।



বছরভর বিশ্বের বিভিন্ন প্রান্তের মানুষ মুখিয়ে থাকেন এই কলকাতা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবের জন্য। আর এই চলচ্চিত্র উৎসব শুরু হতে বাকি মাত্র কয়েকদিন। চলতি বছর ২৯তম কলকাতা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসব শুরু হতে চলেছে আগামী ৫ ডিসেম্বর এবং চলবে ১২ ডিসেম্বর পর্যন্ত।

২৫৩ কলেজের অনুমোদন বাতিলের পরও বিএড কলেজে দুর্নীতি নিয়ে প্রশ্ন



নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: শিক্ষা সংক্রান্ত দুর্নীতি নিয়ে সর্বব রাজা-রাজনীতি। এরই মাঝে সামনে এল শিক্ষাক্ষেত্রে আরও এক নয়া দুর্নীতি। আর তা হল, পড়াশোনার নামে আদতে ব্যবসা চলছে বিএড কলেজে। এদিকে কয়েক দিন আগেই বিএড বিশ্ববিদ্যালয় তথা বাবা সাহেব আহমেদকর বিশ্ববিদ্যালয়ের তরফে ২৫৩টি বিএড কলেজের অনুমোদন বাতিল করে দেওয়া হয়। তবে তাতেও দুর্নীতিতে যে রাশ পরানো যাচ্ছে তা কিন্তু নয়। সমান তালে এখনও বিভিন্ন কলেজে চলছে রমরমিয়ে বেআইনি কারবারের ব্যবসা, এমনই অভিযোগ সামনে আসছে নানা সূত্র থেকে। এদিকে সূত্রের খবর, রীতিমতো ব্যবসা ফেঁদে বসেছে

বেসরকারি বি এড কলেজগুলি। আর তা সবার নজরে আসছে ২৫৩ কলেজের অনুমোদন বাতিল হওয়ার পরই। জানা যাচ্ছে, একের পর এক বেনিয়াম হয়েছে এই সব কলেজে। এখানেই শেষ নয়, সঙ্গে সামনে এসেছে ভর্তি সংক্রান্ত দুর্নীতির অভিযোগও। এদিকে সুত্রের খবর, সাধারণত বিএড কলেজে পোড়ালের মাধ্যমে ভর্তি হতে হয়। কিন্তু অভিযোগ, বেশ কয়েকটি কলেজে প্রভিশনাল অ্যাডমিশন করা হয়েছে। অর্থাৎ টাকা নিয়ে বেআইনিভাবে ভর্তি করা হয়েছে অনেককেই আর এক্ষেত্রে যাদের কাছ থেকে টাকা নেওয়া হয়েছে, তাঁদের সরকারিভাবে কোনও ভর্তির নথি দেওয়া হয়নি বলেও অভিযোগ। এই

পথেই চলছে বিএড কলেজের দুর্নীতি। এদিকে আবার বিশ্ববিদ্যালয়ের কাছে যে অভিযোগ এসেছে, তাতে দেখা যাচ্ছে, ২০২০-২১ শিক্ষাবর্ষেও অনেকে এভাবেই ভর্তি হয়েছে। ১৫ হাজার টাকার রসিদ দেওয়া হয়েছে, সেই অভিযোগও এসেছে বিশ্ববিদ্যালয়ের হাতে। এদিকে খতিয়ে দেখার পর নজরে এসেছে এই সব কলেজের অনুমোদনই নেই। আর এখানেই প্রশ্ন উঠেছে যে, তাহলে যারা টাকা দিয়ে ভর্তি হলেন, কী হবে তাঁদের ভবিষ্যৎ কী তা নিয়ে। উল্লেখ্য, পরিকাঠামো না থাকা সত্ত্বেও বিএড কলেজগুলি চালানো হচ্ছে বলে অভিযোগ ওঠে। তারপরই অনুমোদন বাতিল করে দেওয়া হয়।

এই প্রসঙ্গে বিএড বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য সোমা বন্দ্যোপাধ্যায় জানিয়েছেন, কত সংখ্যক কলেজ থেকে টাকা তোলা হয়েছে, সেই নথি তাঁর কাছে আছে। তিনি আর্জি জানান, যাতে কোনও এজেন্টের হাতে কেউ টাকা না দেন। দিলে তার দায় বিশ্ববিদ্যালয় নেবে না বলেও সতর্ক করেন তিনি।

জেসিবির থাকায় মৃত্যু কনস্টেবলের



নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: গভীর রাতে এক দুর্ঘটনায় মৃত্যু হল এক পুলিশ কনস্টেবলের। রাত আড়াইটে নাগাদ নিমতলা বাটের দিক থেকে আসছিল একটি জেসিবি। এই সময় সেখানে ডিউটিতে ছিলেন আরএএফ কনস্টেবল সন্দীপ বর্মন। জেসিবি

থাকতে ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় সন্দীপের। যাক্ত জেসিবিটি বাজেয়াপ্ত করা হলো চালক সেখান থেকে পালিয়ে যান। তাঁর খোঁজে তল্লাশি চলছে। তদন্ত শুরু করেছে উত্তর বন্দর থানার পুলিশ।

ইজরায়েল-হামাস লড়াইয়ের আঁচ এবার পড়ল কলকাতায়

বিধর্মীদের প্রবেশ নিষেধ সিনাগগে

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: মধ্যপ্রাচ্যে রক্তক্ষয়ী সংঘর্ষ চলছে ইজরায়েল আর হামাসের মধ্যে। এই সংঘর্ষে ইতিমধ্যে মৃত্যু হয়েছে অন্তত হাজার দশক মানুষের। এত কিছু পরেও যুদ্ধে ইতি পড়ার কোনও ইঙ্গিত নেই। এর আঁচ পেড়েছে বিশ্বের অন্যান্য দেশেও। রাস্তায় নেমে 'ইজরায়েলি হামলার' প্রতিবাদে শামিল হতে দেখাও যাচ্ছে। কলকাতাও এর থেকে বাদ পড়েনি। এরই ফলস্বরূপ কলকাতার ইহুদি প্রার্থনাস্থলে বিধর্মীদের প্রবেশের উপর নিষেধাজ্ঞা জারি হয়েছে বলে খবর। শুধুমাত্র ইহুদি ধর্মাবলম্বী ছাড়া অন্য কোনও ধর্মের মানুষজন সিনাগগে ঢুকতে পারছেন না। এমনকী, প্রার্থনাস্থলের সামনে গাড়িও রাখতে দেওয়া হচ্ছে না। যদিও কী কারণে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে সে সম্পর্কে সিনাগগের তরফে কোনও প্রতিক্রিয়া মেলেনি।



বড় বাজারের ব্যস্ততার মাঝেই শান্ত ধর্মস্থান এই সিনাগগ। আছেন বলতে শুধু এক জন ধার্মিক। বাকি সব সিসি ক্যামেরা। দরজা বন্ধ 'নেভেস্ত শালোম' সিনাগগের। অর্থাৎ এই সিনাগগই শুধু ইহুদি ধর্মাবলম্বীদের শুধুমাত্র প্রার্থনা করেন এমনটা নয়, 'বিধর্মী' রাও বেড়াতে যান। প্রাচীন স্থাপত্যকার আশ্বাদ

নেন তারা। এর মধ্যে অন্যতম শহরের তিন সিনাগগ-মাগেন ডেভিড, বেথ এল সিনাগগ, নেভে শালোম। এর মধ্যে দুটি রয়েছে ব্যস্ত এলাকা বড়বাজারে। আর একটি রয়েছে চিনা বাজারে। এতদিন সিনাগগগুলি পরিচালনা সংক্রান্ত আমজনতা সেখানে বেড়াতে যেতে পারতেন। তবে জমা রাখতে হত নিজদের পরিচয়পত্র। কিন্তু বর্তমানে সেই রসায়ন থেকে বিস্তৃত তিলাগোমাবাসী। এদিকে স্থানীয়রা

মিষ্টি ছাড়া ভাবাই যায় না ভাইফোঁটা, হাজারো পসরা সাজিয়ে মিষ্টান্ন বিক্রেতার

শুভাশিস বিশ্বাস

'মিয়ো আমোরে', 'মনজিনিস'-এর মতো কেক, পেস্ট্রি, রকমারি স্ন্যাক বিগত কয়েক বছর ধরেই ভাইফোঁটার পাতে জায়গা করে নিয়েছে। ইদানীং আবার পাত ভরাতে বিজ্ঞানী প্রচারাে আসছে মধ্যপ্রাচ্যের বাসবুসা, থেকে বাকনাভার মতো ভিন্ন স্বাদের মিষ্টি। তবে ভাইফোঁটার পাতে ফিউশন যতই থাক, ট্র্যাডিশন মেনে মিষ্টি কিন্তু বাদ পড়ছে না। হতে পারে পাতে কমছে মিষ্টির সংখ্যা। তবে কলকাতার বিভিন্ন দোকান থেকে বাছাই মিষ্টি কেনার হিড়িক তাকে কমছে না মোটেই। 'ভাইফোঁটা' এই শব্দবন্ধটা শুনলেই চোখের সামনে ভেসে ওঠে নানা মিষ্টি ভরা একটা থালা। ভাইফোঁটা হবে আর সেখানে হরেক মিষ্টি থাকবে না তা হতেই পারে না। ফোঁটা দেওয়ার সময় এই মিষ্টি দেওয়ার ট্র্যাডিশন আজও অটুট থাকলেও পরে দিনের পাত পেড়ে খাওয়ার ক্ষেত্রে এসেছে কিছু পরিবর্তন। এখন যারা বহুজাতিক

সংস্থায় কাজ করেন তাঁদের সবার পক্ষে ভাইফোঁটার দিন ছুটি পাওয়া সম্ভব নয়। ফলে দুপুরের খাওয়া বা রাতের খাওয়া অনেকেই সারমুহে বিভিন্ন হোটেল বা রেস্তোরাঁয়। সেখান থেকে ভাইফোঁটা অনুষ্ঠান উপলক্ষেই ভাইদের সামনে সাজিয়ে দেওয়া হচ্ছে নানা ধরনের পদ। তবে কোনও ভাবেই ভাটা পড়েনি মিষ্টির ক্ষেত্রে। ভাইফোঁটার এই অনুষ্ঠান উপলক্ষে মিষ্টি কিনতে যেন বেশ ধন্দে পড়েন বোনেরা। কলকাতার নানা জায়গায় ছড়িয়ে ছিটিয়ে রয়েছে বহু নামিদামি দোকান। যেমন, কেসি দাশের বিখ্যাত ভাইফোঁটা সন্দেশের চাহিদা বরাবরের মতো এবারও শীর্ষে। বিশেষত, নানা স্বাদের রসগোল্লা তৈরিতে এদের জুড়িমেলো ভার। এদিকে ট্র্যাডিশনাল খাজা, গজা, বালুসাই, অমৃতকুন্ড, রসমালাফের পাশাপাশি শুভদীপ, ক্রিম ডিলিট, ক্রিম স্যাভুইচের মতো ট্রেডিং মিটাই হাজারি এই ভাইফোঁটার। অন্য দিকে গাঙ্গুরামে নজরে এসেছে ফলের নির্ধারিত থেকে তৈরি নানা স্বাদের সন্দেশ। মিষ্টিপ্রেমীদের মন জয়



করতে আসরে হাজির বেদানা, কালো আঙুর, আনারসের মোড়ক দেওয়া সন্দেশরাজি। এদের পাশাপাশি সঙ্গে সমানে সমানে লড়াই চালাচ্ছে গাদ্দুরামের ট্র্যাডিশনাল 'ইন্দ্রপীঠ'। এদিকে বলরাম মল্লিক ও রাধারমণ মল্লিকের রয়েছে আটপোরে

ও আধুনিক রসনার এক অপরূপ মেলবন্ধন। নানা ফিউশন মিষ্টিও রয়েছে এই দোকানে। যার মধ্যে চকোলেট মিষ্টির জনপ্রিয়তা সবচেয়ে বেশি। আর আম সন্দেশের তো তুলনাই নেই। ভীম নাগের মিষ্টির জনপ্রিয়তা চিরকালই আকাশ ছোঁয়া। বিশেষত, এদের লেডিকেনি আর

আশু ভোগ তো আজও সমান জনপ্রিয়। এদের চকলেট সন্দেশ, রসগোল্লা আর 'আবার খাবো সন্দেশ'ও বেশ জনপ্রিয়। কলকাতার মিষ্টিপ্রেমীদের কাছে আজও জনপ্রিয় গির্জার চন্দ দে অ্যান্ড নকুড় চন্দ্র নন্দী। এদের নলেন গুড়ের সন্দেশ, কালাকাদি এবং রসমালাই বেজায়

সুস্বাদু। সঙ্গে মিষ্টি দই আর চকোলেট মিষ্টি কথাও না বললেই নয়। সঙ্গে ছানার সন্দেশ এবং জলভরা সন্দেশ একবার চেষ্টা না দেখলেই নয়। ট্র্যাডিশনাল মিষ্টির আরও এক ডেস্টিনেশন সেন মহাশয়। এদের মনোহরা, মিহিদানা, সীতাভোগ, দরবেশ এবং নানা স্বাদের সন্দেশ যেমন বেজায় সুস্বাদু, তেমনিই মালাই চপও সমান মুখরোচক। কলকাতাবাসীর কাছে আরও এক প্রিয় নাম মিঠাই। এদের সন্দেশ যেমন মিষ্টি প্রেমীদের মাঝে বেশ জনপ্রিয়, তেমনিই মিঠাইয়ের মিষ্টি দই এবং চমচমও কম সুস্বাদু নয়। সঙ্গে রয়েছে আম সন্দেশ, চমচম এবং লেমন সন্দেশও। এদিকে কলকাতায় শতাব্দী প্রাচীন মিষ্টির দোকান হিসেবে বিখ্যাত ভবানীপুরের শ্রী হরিও। এদের ল্যাংচা যে একবার খেয়েছে, তাক

যে বারে বারে ফিরে আসতেই হবে এই দোকানে তা হলাফ করলেই বলা যায়। এদিকে আবার কলেজ স্ট্রিটের মৌচাক নজর কাড়ে সুস্বাদু পাশুয়া আর শঙ্খ সন্দেশে। তাই গত ১৭৫ বছরে একটুও কমেনি এদের জনপ্রিয়তা। এর কিছু দুর্ভেই বউবাজারের নবকৃষ্ণ গুই নানা স্বাদের ট্র্যাডিশনাল বাঙালি মিষ্টির পাশাপাশি ফিউশন মিষ্টির জন্য বিখ্যাত বিশেষত, এদের রোজ ক্রিম সন্দেশ এবং চন্দন ক্ষীরের মতো মিষ্টির স্বাদ তো না ভোলার মতো। এদিকে হেদুয়ার কাছে রয়েছে নলীন সন্দেশের আম সন্দেশ, চমচম এবং লেমন সন্দেশও। এদিকে কলকাতায় শতাব্দী প্রাচীন মিষ্টির দোকান হিসেবে বিখ্যাত ভবানীপুরের শ্রী হরিও। এদের ল্যাংচা যে একবার খেয়েছে, তাক

সম্পাদকীয়

শব্দবাজির বিরুদ্ধে কবে
সশব্দে বিরোধিতা হবে

বাজি পোড়ানো এবং উচ্চেষ্টার ডিজে বাজানোটা আজ ধর্মীয়, তথা যে কোনও উৎসবের অঙ্গ হয়ে দাঁড়িয়েছে। বিভিন্ন উৎসবের মরসুমে শব্দবাজি ও ডিজের তাণ্ডবে আমাদের প্রিয় শহর ও গ্রাম থরহরি কম্প হয়, বৃদ্ধি পায় দুঃখ। সর্বত্র এক অবস্থা। আর এই দুঃখের জন্য দায়ী বেশ কিছু আমোদপ্রিয় দায়িত্বজ্ঞানহীন অসচেতন মানুষ। মহালয়া, দুর্গাপূজা, লক্ষ্মীপূজা ও সঙ্গে রাসের কাঠামো বা পাটপুজার ধুম। কালীপূজা এবং রাস উৎসবে চলে শব্দবাজি ও আলোবাজির বেলাগাম ব্যবহার। সঙ্গে ডিজে তো আছেই। শব্দবাজি ও আতশবাজি দুটোই পরিবেশ তথা মানব জীবনের জন্য ভয়ঙ্কর ক্ষতিকর বস্তু। শহরের অনেক বাড়িতেই লক্ষ্মীপূজা উপলক্ষে শব্দবাজি ও আলোর বাজির প্রতিযোগিতা চলে। প্রতিযোগিতা চলে রাসের কাঠামো পূজা উপলক্ষে শব্দবাজি ও ডিজের তাণ্ডবে। ফলে, সর্বত্র যে পরিমাণ দুঃখ ঘটে, তাতে শ্বাসকষ্টজনিত রোগে আক্রান্ত মানুষের কষ্ট বাড়ে। বিশেষত, শিশু ও বৃদ্ধদের উপর মারাত্মক ক্ষতি করে এই প্রবল শব্দ। হার্ট ও উচ্চ রক্তচাপজনিত রোগে ভুগছেন যারা, তাঁদের জন্যও যথেষ্ট চিন্তাজনক এই পরিস্থিতি। পথচলতি মানুষদের সমস্যার সম্মুখীন হতে হয় বেশি। উৎসব পালনের মধ্যে এখন আনন্দের চেয়ে উল্লাস ও উচ্ছ্বলতা বেশি। আশপাশের মানুষগুলি এর দ্বারা কত দূর ক্ষতিগ্রস্ত হতে পারেন, সেটা জেনেও মনে রাখেন না কেউ। বায়ুদূষণকে অদৃশ্য হাতক হিসাবে বর্ণনা করে বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা বলেছে, প্রতি বছর বিশ্ব জুড়ে প্রায় ৭০ লক্ষ মানুষ অপরিণত বয়সে মারা যান। যারা বায়ুদূষণের শিকার হচ্ছেন, তাঁদের মস্তিষ্ক নানা ভাবে ক্ষতিগ্রস্ত হতে পারে। দুঃখের শিকার অনেকের মানসিক সমস্যাও তৈরি হতে পারে। ভারতে প্রতি বছর ৩০ শতাংশ মানুষের মৃত্যু হয় পরিবেশ দূষণের কারণে। বিশেষ দুঃখের কারণে প্রতি ছ'জনের মধ্যে এক জনের মৃত্যু ঘটে। আরও চাঞ্চল্যকর তথ্য হল, নিম্ন ও মধ্য আয়ের দেশগুলিতে দুঃখের কারণে সর্বাধিক মানুষের মৃত্যু ঘটে। এই রাজ্যে সরকার এক সময় ঘোষণা করেছিল, 'সাইলেন্ট জেনে', অর্থাৎ হাসপাতাল, নার্সিংহোম, স্কুল, কলেজের ১০০ মিটারের মধ্যে কোনও রকম ডিজে, মাইক বাজানো যাবে না এবং আতশবাজিও ফটানো যাবে না। কিন্তু কে শোনে কার কথা! এ সব আইন-কানুনের তোয়াক্কা না করেই চলে শব্দের তাণ্ডব। এ ভাবেই প্রতিনিয়ত লঙ্ঘিত হয় মানুষের বেঁচে থাকার অধিকার এবং জনস্বাস্থ্য। প্রতি বছর দেশ জুড়ে শব্দবাজির দাপটে এবং ডিজে, মাইক বাজানোর কারণে অসংখ্য শিশু শ্রবণক্ষমতা হারাচ্ছে চিরকালের মতো। চিকিৎসকদের মতে, সন্দোজাতদের ক্ষেত্রে এর প্রভাব মারাত্মক। অথচ, এর বিরুদ্ধে সরকারের তরফ থেকে কার্যকর কোনও ভূমিকা আমরা দেখতে পাই না। আমাদের রাজ্যে তথা দেশে দুঃখ রোধে অনেক কড়া আইন আছে। কিন্তু সরকার আর্থিক সাহায্য দিয়ে এই বিষয়গুলোকে প্রশ্রয় দিচ্ছে সক্ষীর্ণ রাজনৈতিক স্বার্থে। প্রত্যেক শব্দবুদ্ধিসম্পন্ন সচেতন নাগরিকের উচিত, এই ব্যাপারটি নিয়ে প্রতিবাদে সরব হওয়া।

শ্যাম্পুত ব্যাঘ্র

বৃন্দাবনে বাস

বৃন্দাবনধামে বাস করিবে, কারণ তাহার দ্বারাই তাহার হৃদয়ে তত্ত্বজ্ঞানের প্রকাশ হয় ও অজ্ঞানান্ধকার দূরীভূত হয়। সকালে ও সন্ধ্যায় দুই ঘণ্টা নাম এবং ধ্যান করিবে। আগে গুরুকে দর্শন কর-ইহাকে কোটি জপের এক জম বলিয়া জানিবে। কে খায় (ভোগ করে) এবং কে খাওয়ায় (ভোগ করায়)- সাধকের পক্ষে ইহা লক্ষ্য করা দরকার। অর্থাৎ শ্রীভগবানই ভোক্তা জীবরূপে সকল বিষয় ভোগ করিতেছেন এবং পরমাত্মারূপে সকল জীবের ভোগ্যবিষয়সমূহ তাহাদের কর্মানুসারে প্রেরণ করিতেছেন-এই তত্ত্ব ধারণা করা সাধকের পক্ষে আবশ্যিক। যে যেরূপ কর্ম করিবে সে সেইরূপ ফলভোগ করিবে, পাপ বা পুণ্য অর্জন করিবে। তাহাতে তোমার আমার কি আসিয়া যায়? তুমি ভগবদ্ ভজন কর।

— শ্রীশ্রীরামদাস কাঠিয়া বাবা

জন্মদিন

আজকের দিন



বিরসা মুণ্ডা

১৮৭৫ বিশিষ্ট আদিবাসী স্বাধীনতা সংগ্রামী বিরসা মুণ্ডার জন্মদিন।
১৯৪৭ বিশিষ্ট চলচ্চিত্রাভিনেত্রী বিদ্যা সিনহার জন্মদিন।
১৯৮৮ বিশিষ্ট টেনিস খেলোয়াড় সানিয়া মির্জার জন্মদিন।

‘ভাইফোঁটা’

শত উপহারের থেকেও অমূল্য
হল ভাই বোনের ভালোবাসা

প্রদীপ মারিক

শাস্ত্র অনুসারে, ছায়া ও সূর্যের দুটি সন্তান। একটি পুত্র যমরাজ এবং অন্যটি কন্যা যমুনা। কিন্তু একটা সময় এল যখন ছায়া সূর্যের তেজ সহ্য করতে না পেরে উত্তর মেরুতে বসবাস শুরু করতে লাগলেন। উত্তর মেরুতে বসতি স্থাপনের পর যম ও যমুনার সাথে ছায়ার আচরণে পার্থক্য দেখা দেয়। এতে ব্যথিত হয়ে যম নিজের শহর যমপুরী প্রতিষ্ঠা করেন। এক সময়ে, যমুনা তার ভাই যমকে যমপুরীতে পানীদের শান্তি দিতে দেখে কষ্ট পেতে থাকে, তাই তিনি গোলোকায় থাকতে শুরু করেছিলেন, কিন্তু যম এবং যমুনা উভয় ভাই-বোনের মধ্যে ছিল অপত্য স্নেহ এবং ভালোবাসা। ভাইকে না দেখতে পেয়ে ব্যাকুল হয়ে ওঠে যমুনা। কার্তিক শুক্লপক্ষ দ্বিতীয় দিনে যমুনা ভাই যমরাজকে আমন্ত্রণ জানান গোলোকায় এবং যমরাজ তার বাড়িতে আসার প্রতিশ্রুতিও দেন। এমতাবস্থায় যমরাজ ভাবলেন তিনি বিশ্ব ব্রহ্মাণ্ডের মৃত্যুর কারণ, কেউ তাকে তার বাড়িতে আমন্ত্রণ জানাতে চায় না। কিন্তু বোন যমুনা সদিচ্ছা নিয়ে ডাকছে, এই অনুরোধ রাখা তার কর্তব্য। বোনের বাড়িতে আসার সময় যমরাজ নরকে বসবাসকারী জীবদের মুক্তি দেন। যমরাজকে নিজের বাড়িতে আসতে দেখে যমুনার খুশির সীমা রইল না। স্নান সেরে শুদ্ধ বাসনায় যমুনা যমরাজকে উপাসনা করার পর সুশাসু খাবার পরিবেশন করেন। যমুনার এই আতিথেয়তা খুশি হয়ে যমরাজ বোনকে বর চাইতে বলেন।

তখন যমুনা বললেন, হে ভাদ্র! প্রতি বছর এই দিনে তুমি আমার বাড়িতে এসো এবং আমার মতো, যে বোন এই দিনে তার ভাইকে সম্মানের সাথে ভাইফোঁটা দিয়ে এই দিনটিকে উদযাপন করবে তার ভাইদের তুমি অকাল মৃত্যু থেকে রক্ষা করবে সেই থেকে এ দিন এই উৎসব পালনের রীতি চলে আসছে। এই কারণে, এটি বিশ্বাস করা হয় যে ভাইফোঁটার দিন যমরাজ এবং যমুনারও পূজা করা উচিত। প্রকৃতপক্ষে, যমরাজের বর অনুসারে যে ব্যক্তি এই দিনে যমুনা য়ান করে যমের পূজা করবে, তাকে মৃত্যুর পর যমলোকে যেতে হবে না, তার ভাই অকাল মৃত্যু থেকে বাঁচবে। অন্যদিকে, সূর্য কন্যা যমুনাকে দেবী স্বরূপা মনে করা হয়, যিনি সমস্ত কষ্ট দূর করেন। এ কারণে যম দ্বিতীয় দিনে যমুনা নদীতে স্নান করে যমুনা ও যমরাজের পূজা করার বিশেষ গুরুত্ব রয়েছে। পুরাণ অনুসারে, এই দিনে করা পূজায় যমরাজ প্রসন্ন হন এবং কাঙ্ক্ষিত ফল দেন। হিন্দুধর্মের ইতিহাসের একটি জনপ্রিয় কিংবদন্তি অনুসারে, নরকাসুর নামে দুষ্করাক্ষকে বধ করার পর, কৃষ্ণ তার বোন সুভদ্রার সাথে দেখা করেছিলেন। যিনি তাকে মিলি এবং ফুল দিয়ে উষ্ণ অভ্যর্থনা করেছিলেন। তিনিও স্নেহের সাথে কৃষ্ণের কপালে তিলক লাগালেন। সেই থেকে ভাইফোঁটা উৎসবের উৎপত্তি বলে মনে করেন। পুরাণ মতে, বলিরাজার কাছে বন্দি হন শ্রী বিষ্ণু। বলিরাজার থেকে বিষ্ণুকে উদ্ধার করতে না পেরে



কার্তিক মাসের শুক্ল পক্ষের দ্বিতীয় তিথিতে অনসূয়া নানা রকম রান্না করে ভাইকে খেতে অনুরোধ করেন। নন্দীবর্ধনের কপালে রাজতিলক এঁকে দেন। বোনের অনুরোধ ফেলতে পারেননি নন্দীবর্ধন। এই ভাবে অনসূয়া প্রাণ রক্ষা করেন ভাইয়ের। সেই থেকে কার্তিক মাসের শুক্ল পক্ষের দ্বিতীয় বোনো ভাইফোঁটা দিয়ে ভাইয়ের দীর্ঘায়ু কামনা করে আসছেন বলে বিশ্বাস। ভাইফোঁটার দিন বোনো তাদের ভাইদের কপালে চন্দনের ফোঁটা পরিবেশ দিয়ে ছড়া কেটে বলে- ‘ভাইয়ের কপালে দিলাম ফোঁটা / যমের দুয়ারে পড়ল কাঁটা / যমুনা দেয় যমকে ফোঁটা / আমি দিই আমার ভাইকে ফোঁটা।’ বোন তার ভাইয়ের মাথায় ধান এবং দুর্বা ঘাসের শীষ রাখে। এই সময় শঙ্খ বাজানো হয় এবং হিন্দু নারীরা উলুধ্বনি করেন। এরপর বোন তার ভাইকে আশীর্বাদ করে থাকে যদি বোন তার ভাইয়ের তুলনায় বড় হয় অন্যথায় বোন ভাইকে প্রণাম করে আর ভাই বোনকে আশীর্বাদ করে থাকে।

দেবতারা মা লক্ষ্মীর শরণাপন্ন হন। মা লক্ষ্মী বলিরাজাকে আমন্ত্রণ জানিয়ে ফোঁটা দেন, উপহার হিসাবে শ্রী বিষ্ণুর মুক্তি চান। এই কারণেই ‘ভাইফোঁটা’র সঙ্গে উপহার দেওয়ার প্রথাও চলে আসছে। ভাইফোঁটা-র ইতিহাসে নন্দীবর্ধন ও অনসূয়ার কাহিনিও সমান জনপ্রিয়। চতুর্দশ শতাব্দীতে আবিষ্কার হয় তালপাতার এক পুঁথি। তার রচয়িতা হিসাবে লেখা ছিল আচার্য সর্বানন্দপুরীর নাম। এই পুঁথি থেকে জানা যায় ভাইফোঁটার এক কাহিনি।

জৈন ধর্মের প্রচারক মহাবীরের প্রয়াণের পর তার সঙ্গী নন্দীবর্ধন শোকে আহার-নিদ্রা তাগ করেন। ভাইয়ের এই অবস্থা দেখে বোন অনসূয়া তাকে বাড়িতে নিয়ে আসেন। কার্তিক মাসের শুক্ল পক্ষের দ্বিতীয় তিথিতে অনসূয়া নানা রকম রান্না করে ভাইকে খেতে অনুরোধ করেন। নন্দীবর্ধনের কপালে রাজতিলক এঁকে দেন। বোনের অনুরোধ ফেলতে পারেননি নন্দীবর্ধন। এই

রাহুল-মমতা-ইয়েচুরি’র মহাজোটে বিপাকে
এ রাজ্যের সিপিএম কংগ্রেসের বঙ্গজোট

তাপস চট্টোপাধ্যায়

২০২৪ লোকসভা নির্বাচনের প্রেক্ষাপটে জাতীয় এবং রাজ্যস্তরে জোট রাজনীতির জটটা এতটা জটিল আকার ধারণ করেছে, আমজনতার কাছে তা ততই দুর্বোধ্য হয়ে উঠছে। বিশেষ করে আমাদের রাজ্যের মুখ্য দুটো বিরোধী দল কংগ্রেস আর সিপিএম ‘এর অবস্থা তো শ্যাম রাশি না কুল রাশি অবস্থা। একদিকে দিল্লির হাইকমান্ড অন্যদিকে পলিটব্যুরো, মহাজোটের মহামঞ্চের মধ্যমণি তৃণমূল সুপ্রিমোর অবস্থানে অধীর বাবু আর সেলিম সাহেবের অবস্থা মহাভারতের মহামঞ্চে শরণায় শায়িত পিতামহ ভীষ্মের মতো। দিনের আলো ফুটলে যুধামন যে দুই পক্ষ রক্তের হোলি খেলে দিনান্তে তারাই আসে তারই স্মরণে। দুপক্ষেরই আজ যারা মৃত, আগামী কাল যাদের মৃত্যু নিশ্চিত, সকলেই তো তাঁর পুত্রসম। বিগত পঞ্চায়েত নির্বাচনের আবহাওয়ায় যখন প্রায় পঞ্চাশটি প্রান্তিক বর্গের সহনাগরিককে হারানোর ব্যথা উপশমের কোন চিহ্ন দেখা যাচ্ছে না তখনই আবার আবার একটা বিবিসিকাময় নির্বাচন বঙ্গবাসীর দুয়ারে কড়া নাড়ছে। আর তারই প্রেক্ষিতে জাতীয় মহাজোট হোক বা রাজ্যের কংগ্রেস সিপিএম-এর বঙ্গজোট, আদতে এ রাজ্যের আমজনতার মতোই দুপক্ষের নেতৃত্বই সমানভাবে বিভ্রান্ত।

সদ্য সমাপ্ত হওয়া পঞ্চায়েত নির্বাচনে জেলায় জেলায় শাসকদলের সন্ত্রাসের বলি হয়েছেন একাধিক কংগ্রেস কর্মী। ঋতুপ্রামের ফুলচাঁদ সেখ, মুর্শিদাবাদের রমজান সেখ, কুলপির আলফাজুদ্দিন, লালগোলার রওশন আলী, লিয়াকত সেখ, রানীনগরের অবিন্দ মন্ডল, এদের অতৃপ্ত আত্মার কাছে এ রাজ্যের কংগ্রেস নেতারা যখন সন্ত্রাসের ভাষা শুনছেন না তখনই ব্যঙ্গালোরের মহাজোটের মধ্যে একই আসনে বসে তৃণমূল সুপ্রিমোর মুখে ‘মাই ফেয়ারিট রাহুল গাধী...’ সব জল্পনায় জল ঢেলে দিলেন। অধীরবাবু অবশ্য বঙ্গের জোটকে ‘নদী’ আর জাতীয় জোটকে ‘সমুদ্র’ এর সাথে তুলনা করে কিছুটা নিশ্চল চেষ্টি করলেও দলের তরুণ



তুর্কি কৌন্তব বাগটা সমেত একাধিক কংগ্রেস কর্মী কে বাগে আনা সম্ভব হল না। একই অবস্থা এ রাজ্যের সিপিএম দলের। বিগত পঞ্চায়েত নির্বাচনে জেলায় জেলায় শাসক দলের সন্ত্রাসে বিপর্যস্ত নিচুতলার কমরেডরা যখন সব গাইতে শুরু করেছেন, ‘শহীদের রক্তক্ষণ শোধ করা-জোট বাঁধো, তৈরি হও...’

তখনই মুম্বাইতে মহাজোটের একই ফ্রেমে রাহুল-ইয়েচুরি-মমতার কোলাজ সেলিম সাহেবের অশ্রুতি বাড়ালো বৈকি। চোপারার বছর একুশের মনসুর আলম হোক বা আউশগ্রামের রাজিবুল হক, লালগোলার রওশন আলী হোক বা হাওড়ার আমতার আনিস খান, শাসকদলের হাতে নিহত কমরেডদের বিদেহী আত্মারা আফশোসের সুরে সুনীল ‘এর কবিতার সেই বিখ্যাত

লাইন দুটো বলতেই পারেন, —
‘ইচ্ছে করে বিবৃতি দিই ভাঙতা মেরে জনসেবার,
ইচ্ছে করে ভাঙতাবাজ নেতার মুখে চুনকালি দিই।’

লেখা পাঠান

সময়োপযোগী উত্তর সম্পাদকীয় লেখা পাঠান। যে কোনও বিষয়ে আপনার মতামত বা অভিযোগ জানিয়ে পাঠান চিঠিপত্র। অবশ্যই Unicode-এ টাইপ করে পাঠাতে হবে।

email : dailyekdin1@gmail.com

১০ দিনের সদ্যোজাতকে নিয়ে কুয়োয় ঝাঁপ গৃহবধূর

সৈয়দ মফিজুল হোদা • বাঁকুড়া



মাত্র ১০ দিনের সদ্যোজাত কন্যাসন্তানকে কোলে নিয়ে কুয়োতে ঝাঁপ দিয়ে আত্মহত্যা করলেন এক গৃহবধূ। গতকাল রাতে ঘটনাটি ঘটেছে বাঁকুড়া সদর থানার বাসুলিতড়া গ্রামে। এরপর পুলিশ খবর দিলে মঙ্গলবার ভোর নাগাদ পুলিশ ও দমকলের কর্মীরা গিয়ে কুয়ো থেকে মৃতদেহ দুটি উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য বাঁকুড়া সিমিলনী মেডিক্যাল কলেজে নিয়ে যায়। শ্বশুরবাড়ির সঙ্গে সম্পর্কের টানা পোড়নের মানসিক অবসাদের জেরে এই আত্মহত্যা নাকি এর পিছনে লুকিয়ে রয়েছে অন্য কোনও রহস্য, তা জানতে তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ।

জানা গিয়েছে, বাঁকুড়া সদর থানার

বাসুলিতড়া গ্রামের বৃদ্ধা বাউরির সঙ্গে বছর দেড়েক আগে বিয়ে হয় বেলিয়া গ্রামের তরুণ বাউরি। বিয়ের পর থেকেই শ্বশুরবাড়ির সঙ্গে সম্পর্কের টানা পোড়নে শুরু হয় বৃদ্ধার। এই মাঝে বৃদ্ধা অন্তঃসত্ত্বা হয়ে পড়লে বৃদ্ধা বাউরিই থাকতে শুরু করেন। দিনশেষে আগে বৃদ্ধা বাঁকুড়া সিমিলনী মেডিক্যাল কলেজে একটি কন্যাসন্তানের

জন্ম নেন। সন্তানের জন্মের পর স্বামী তরুণ বাউরি সন্তান সহ স্ত্রীকে নিজের বাড়িতে নিয়ে যেতে চাইলে বৃদ্ধার শারীরিক দুর্বলতার জন্য সন্তান সহ বৃদ্ধাকে বাসুলিতড়া গ্রামে নিয়ে যান বাউরি বাড়ির লোকজন।

পরিবারের দাবি, গতকাল রাত দশটা নাগাদ বাউরি বাড়ি থেকেই সন্তান সহ নিখোঁজ হয়ে যান বৃদ্ধা। দীর্ঘক্ষণ ধরে খোঁজ করার পর বাউরি বাড়ির লোকজন দেখেন, বাউরি অদূরে একটি কুয়োয় বৃদ্ধা ও তাঁর সন্তানের দেহ ভাসছে। পরিবারের লোকজন দাবি করেন, এমনিতেই শারীরিক ভাবে দুর্বল ছিলেন বৃদ্ধা। সন্তান প্রসবের পর সামান্য মানসিক সমস্যায়ও দেখা দেয়। সেই অবসাদের জেরেই আত্মহত্যা নাকি এর পিছনে অন্য কোনও কারণ রয়েছে খতিয়ে দেখছে পুলিশ।

কেক কেটে, খেলনা দিয়ে আরামবাগ হাসপাতালে শিশু দিবস উদযাপন

নিজস্ব প্রতিবেদন, স্থান: ১৪ নভেম্বর মঙ্গলবার শিশু দিবস। এদিন ভারতের প্রথম প্রধানমন্ত্রী জওহরলাল নেহরুর জন্মদিন। তিনি বাচ্চাদের খুব ভালোবাসতেন। তাঁর জন্মদিনকে স্মরণ করে দেশ জুড়ে শিশু দিবস পালিত হয়। স্থানীয় আরামবাগ মেডিক্যাল কলেজ ও হাসপাতালের এসডিএইচ ভবনের শিশু বিভাগে। মঙ্গলবার সকাল থেকেই সজিয়ে তোলা হয়েছিল হাসপাতালে গেট থেকে শুরু করে শিশু বিভাগটি। এদিন শিশুদের সঙ্গে কেক কেটে শিশু দিবস পালন করলেন হাসপাতালে চিকিৎসক সুরত ঘোষ, কলেজের প্রিন্সিপাল রমাপ্রসাদ রায়, মেডিসিন বিভাগের প্রধান কেশব চন্দ্র সিনহা। বাচ্চাদের হাতে একটি করে খেলনা বেলুন, বল তুলে দেন শিশু চিকিৎসকেরা। শিশুরোগ বিশেষজ্ঞ সুরত ঘোষ বলেন, 'এই দিনটি শিশু দিবস হিসাবে পালন করা হয়। সেজন্য আজকে আমরা একটি ছোট অনুষ্ঠানের আয়োজন করেছি হাসপাতালের শিশু বিভাগে। শিশুদের দিয়ে কেক কাটানো হয়েছে। ওদের হাতে খেলনা পেল্পি চকলেট বল খাতা পেল্পি দিলাম। যারা একাধিক অভিভাবকরা আছেন তারাও একটু আনন্দ পেল শিশুরাও খুশি হল।' আরামবাগ মেডিক্যাল কলেজ ও হাসপাতালের অধ্যক্ষ ডাঃ রমাপ্রসাদ রায় বলেন, 'আজকের দিনটি শিশুদের কাছে খুবই গুরুত্বপূর্ণ। আমাদের হাসপাতালে শিশু বিভাগে প্রতিবছরই এই দিনটি পালিত হয়ে আসছে।'

রেশনের জিনিসে ওজনে কারচুপি, সাসপেন্ড ডিলার

নিজস্ব প্রতিবেদন, বাগদা: রেশনের সামগ্রী চুরি করে গ্রাহকদের ওজনে কম দেওয়ার অভিযোগ। হাতেনাতে ধরা পরে সাসপেন্ড রেশন ডিলার। সিল করা হয়েছে ডোকান। আটক করা হয়েছে রেশন ডিলারের ছেলে ও কর্মচারীকে। জানা গিয়েছে চাপে পড়ে অভিযোগ মেনে নিয়েছে রেশন ডিলার। ঘটনাটি উত্তর ২৪ পরগনার বাগদা থানার হরিনাথপুর এলাকায়।



এদিন চাপে পড়ে চাল চুরি আটক করার কথা স্বীকার করে রেশন ডিলারের ছেলে শান্তনু সাধু। তারপরেই রেশন ডিলারের বিরুদ্ধে কোর্ট কোর্ট চাকা দুর্নীতির অভিযোগ তুলে বিক্ষোভ দেখান স্থানীয়রা। রেশন দুর্নীতি মামলার ইতিমধ্যেই গ্রেপ্তার প্রাক্তন খাদ্যমন্ত্রী জ্যোতিপ্রিয় মল্লিক। তারপর থেকেই ইডি অধিকারিকারা বিভিন্ন জায়গায় হানা দেয়। রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে রেশন নিয়ে দুর্নীতির অভিযোগ উঠেছে। অভিযোগ, রেশন থেকে যে স্লিপ বেরোচ্ছে তার পেছন দিকে ছিড়ে ফেলে দিয়েছেন ডিলার। রেশনের স্লিপে ১৯ কেজি নিট স্লিপ দিলেও ১৫ কেজি পণ্য দেয়া হচ্ছিল। ফলে বিক্ষোভ দেখায় গ্রাহকরা। কোর্ট কোর্ট চাকার দুর্নীতির অভিযোগ। অভিযোগ প্রায় পরে সাসপেন্ড রেশন ডিলার। সিল করা হয়েছে ডোকান। আটক করা হয়েছে রেশন ডিলারের ছেলে ও কর্মচারীকে। জানা গিয়েছে চাপে পড়ে অভিযোগ মেনে নিয়েছে রেশন ডিলার। ঘটনাটি উত্তর ২৪ পরগনার বাগদা থানার হরিনাথপুর এলাকায়। অভিযোগ। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে এলেন বাগদা ফুড ইনস্পেক্টর সঞ্জীব চক্রবর্তী ও বাগদা থানার পুলিশ। ফুড গ্রামবাসীদের আশ্বস্ত করেন ফুড ইনস্পেক্টর। পাশাপাশি রেশন ডিলারের ছেলে শান্তনু সাধু ও কর্মচারীকে আটক করে বাগদা থানার পুলিশ। শেষ পর্যন্ত রেশন ডোকান সিল করে দিলেন ফুড ইনস্পেক্টর। পাশাপাশি সাসপেন্ড করা হলো রেশন ডিলারকে। স্থানীয়দের দাবি খুব শীঘ্রই যদি রেশন ডিলার পরিবর্তন না করা হয় তাহলে আগামীদিনে বৃহত্তর আন্দোলনের পথে নামবেন স্থানীয় বাসিন্দারা।

ADVENTZ SECURITIES ENTERPRISES LIMITED						
CIN : L36993WB1995PLC069510						
Regd. Office : 31, B.B.D. BAGH (S), KOLKATA - 700 001						
Statement of Consolidated Unaudited Financial Results for the quarter ended 30th September, 2023						
Sl. No.	Particulars	Quarter ended		Half year ended		Year Ended
		30/09/2023	30/06/2023	30/09/2022	30/09/2023	31/03/2023
		Unaudited		Unaudited		Audited
1	Income from operations					
a)	Interest Income	105.93	86.23	96.22	192.16	191.73
b)	Rental Income	10.27	307.87	10.27	318.14	23.97
	Total Income from operations (net)	116.20	394.10	106.49	510.30	215.70
2	Expenses					
a)	Changes in inventories of finished goods, work-in-progress and stock-in-trade	-	-	-	-	-
b)	Employees benefit expenses	20.68	20.65	33.78	41.33	52.20
c)	Depreciation and amortisation expense	0.91	0.90	1.06	1.81	1.98
d)	Other expenditure	31.07	19.00	14.45	50.07	21.90
	Total expenses	52.66	40.55	49.29	93.21	76.08
3	Profit from Operation before other income, finance costs and exceptional items (1-2)	63.54	353.55	57.20	417.09	139.62
4	Other Income	15.94	10.40	13.47	26.34	13.14
5	Profit from ordinary activities before finance costs and exceptional items (3+4)	79.48	363.95	70.67	443.43	152.76
6	Finance costs	-	-	-	-	-
7	Profit from ordinary activities after finance costs but before exceptional items (5-6)	79.48	363.95	70.67	443.43	152.76
8	Exceptional Items	-	-	-	-	-
9	Profit/(Loss) from ordinary activities before tax (7-8)	79.48	363.95	70.67	443.43	152.76
10	Tax Expenses	-	-	-	-	-
11	Net Profit from Ordinary Activities after Tax (9-10)	79.48	363.95	70.67	443.43	152.76
12	Extraordinary Item (net of tax expense Rs.)	-	-	-	-	-
13	Net Profit/(Loss) for the period (11-12)	79.48	363.95	70.67	443.43	152.76
14	Share of Profit/(Loss) from Associate	3,996.36	8,658.65	3,504.47	12,655.01	3,502.46
15	Net Profit/(Loss) for the period (13-14)	4,075.84	9,022.60	3,574.14	13,098.44	3,655.22
16	Other Comprehensive Income/(Loss)					
a)	Items that will not be reclassified to profit or loss	2,488.18	1,859.14	616.29	4,347.32	366.77
b)	Income tax relating to the above (Deferred Tax)	(569.30)	(425.37)	(141.01)	(994.67)	(83.92)
17	Total Comprehensive Income for the period	5,994.72	10,456.37	4,050.42	16,451.09	3,938.07
18	Paid up Equity Share Capital of Rs. 10/- each	562.78	562.78	562.78	562.78	562.78
19	Reserves excluding Revaluation Reserve as per balance sheet of previous accounting year	-	-	-	-	-
20	Earning per Share (EPS)					
a)	Basic and diluted EPS before Extraordinary items (not annualised)	72.42	160.32	63.53	232.75	64.95
b)	Basic and diluted EPS after Extraordinary items (not annualised)	72.42	160.32	63.53	232.75	64.95

Consolidated Statement of Assets And Liabilities			
Particulars	As at 30-09-2023		As at 31-03-2023
	(unaudited)	(Audited)	(Audited)
ASSET			
Financial Assets			
(a) Cash and Cash Equivalents		57.30	239.24
(b) Loans		3,733.10	3,303.89
(c) Investments		50,531.71	33,380.88
(d) Other Financial Assets		10.64	3.68
		54,332.75	36,927.69
Non-Financial Assets			
(a) Inventories		2.32	2.32
(b) Current Tax Assets (Net)		129.10	89.70
(c) Property, Plant and Equipment		15.34	17.15
(d) Other Non-Financial Assets		60.65	59.60
		207.41	168.77
		54,540.16	37,096.46
LIABILITIES AND EQUITY			
Financial Liabilities			
(a) Borrowings (Other than Debt Securities)		2,419.98	2,419.98
		2,419.98	2,419.98
Non-Financial Liabilities			
(a) Provisions		76.14	76.14
(b) Deferred Tax Liabilities (Net)		1,639.62	644.96
(c) Other Non-Financial Liabilities		67.54	69.59
		1,783.30	790.69
Equity			
(a) Equity Share Capital		562.78	562.78
(b) Other Equity		49,774.10	33,323.01
		50,336.88	33,885.79
		54,540.16	37,096.46

Segment wise Consolidated Revenue, Results and Capital Employed for the quarter ended 30th September, 2023

Sl. No.	Particulars	Quarter ended		Half year ended		Year Ended
		30/09/2023	30/06/2023	30/09/2022	30/09/2023	31/03/2023
		Unaudited		Unaudited		Audited
1	Segment Revenue					
a)	Investments Activities	121.87	96.63	109.36	218.50	204.87
b)	Rental Activities	10.27	307.87	10.27	318.14	23.97
		132.14	404.50	119.63	536.64	428.76
2	Segment Results					
a)	Investments Activities	119.27	96.62	109.69	215.89	204.85
b)	Rental Activities	9.52	297.68	2.28	307.20	14.55
		128.79	394.30	111.97	523.09	419.40
	Less : Unallocable Expenses	49.31	30.35	41.30	79.66	66.64
		79.48	363.95	70.67	443.43	152.76
	Add : Unallocable Revenue	-	-	-	-	0.66
		79.48	363.95	70.67	443.43	152.76
3	Segment Assets					
a)	Investments Activities	54,275.45	47,752.49	42,613.09	54,275.45	42,613.09
b)	Rental Activities	48.19	48.19	44.77	48.19	44.77
c)	Unallocable	87.42	78.79	111.23	87.42	111.23
		54,411.06	47,879.47	42,769.09	54,411.06	42,769.09
4	Segment Liabilities					
a)	Investments Activities	13.29	13.29	13.29	13.29	13.29
b)	Rental Activities	56.73	56.73	56.73	56.73	56.73
c)	Unallocable	2,493.63	2,499.28	2,480.67	2,493.63	2,480.67
		2,563.65	2,569.30	2,550.69	2,563.65	2,550.69

Notes :

- The above results has been reviewed and recommended by Audit Committee and thereafter approved by the Board of Directors of the Company at their meeting held on 14th November, 2023.
- In accordance with IND AS-108 - "Operating Segments" the required disclosure is done in the Financial Results of the Company.
- The Provision for current tax and statutory reserves, expected credit loss, gratuity & leave if any, will be provided at the year end.
- Investments in Associate namely "Adventz Finance Private Limited" has been accounted as per Equity Method as per IND AS 28.
- Security deposit given of Rs.1.72 lacs are not fair valued as the contracts have expired and further details are not available and has been considered at Historical cost.
- Long term unsecured loan of Rs. 184.32 lacs taken from two different borrowers are subject to confirmation and repayment dates of which has been lapsed since long. Further interest and other penal charges, if any, has not been provided.
- Stock of land at Chingrihata, Kolkata have been taken at Historical Cost of Rs. 2.31 lacs only as it is not yet mutated in the name of the Company and has not been fair valued as per IND AS-2 'Inventory. Land has been encroached upon and physical possession is not with the Company. Legal consultation and discussion are in process in this respect.
- Lease of Paharpur godown expired in 2002 has not been renewed by Kolkata Port Trust (KPT) and company's petition is pending before the Court. KPT claimed compensation of Rs. 1.36 crore. Initially as per direction of the Court and the Company deposited a sum of Rs.25 lakhs and is also remitting cheque of Rs. 25000/- p.m., to KPT.

The above godown has been subleased on which no rent was received from the tenant after June,2009 for which the Company filed recovery and eviction suit against them in District Court for which Decree had been obtained and appeal filed by the tenant in the High Court for stay of operation of the Order which has been disposed off. The tenant has started paying rental (excluding GST) from the financial year 2022-2023 as per direction of the Court which is being accounted for. GST implication has not been considered by the Company since not received from the tenant.

A sum of Rs. 297.60 Lakhs (excluding GST) further has been received by the Company in the current quarter as arrears rent upto 15th June, 2021 from the Registrar General of Court as per direction of the Court against the recovery suit filed by the Company.

- Lease of Taratala godown has not been renewed and eviction notice issued by KPT. KPT has claimed compensation which neither been paid nor accounted for. No accounting for rent or compensation has been made in the accounts. A tenant to whom it is subleased has not paid rent since July, 1985 and suit for recovery/eviction is pending before court. No rental income or expenses have been accounted for.
- In cases of ongoing disputes the respective rental income for Taratala godown is not accounted for till certainty of recovery thereof. Management feels it is prudent not to account for, until receipt.
- Previous year/periods figures have been re-grouped/rearranged wherever necessary.

Tushar Suriya
Director
(DIN No. 10262137)

ADVENTZ SECURITIES ENTERPRISES LIMITED						
CIN : L36993WB1995PLC069510						
Regd. Office : 31, B.B.D. BAGH (S), KOLKATA - 700 001						
Statement of Standalone Unaudited Financial Results for the quarter ended 30th September, 2023						
Sl. No.	Particulars	Quarter ended		Half year ended		Year Ended
		30/09/2023	30/06/2023	30/09/2022	30/09/2023	31/03/2023
		Unaudited		Unaudited		Audited
1	Income from operations					
a)	Interest Income	105.93	86.23	96.22	192.16	191.73
b)	Rental Income	10.27	307.87	10.27	318.14	23.97
	Total Income from operations (net)	116.20	394.10	106.49	510.30	215.70
2	Expenses					
a)	Changes in inventories of finished goods, work-in-progress and stock-in-trade	-	-	-	-	-
b)	Employees benefit expenses	20.68	20.65	33.78	41.33	52.20
c)	Depreciation and amortisation expense	0.91	0.90	1.06	1.81	1.98
d)	Other expenditure	31.07	19.00	14.45	50.07	21.90
	Total expenses	52.66	40.55	49.29	93.21	76.08
3	Profit from Operation before other income, finance costs and exceptional items (1-2)	63.54	353.55	57.20	417.09	139.62
4	Other Income	15.94	10.40	13.47	26.34	13.14
5	Profit from ordinary activities before finance costs and exceptional items (3+4)	79.48	363.95	70.67	443.43	152.76
6	Finance costs	-	-	-	-	-
7	Profit from ordinary activities after finance costs but before exceptional items (5-6)	79.48	363.95	70.67	443.43	152.76
8	Exceptional Items	-	-	-	-	-
9	Profit/(Loss) from ordinary activities before tax (7-8)	79.48	363.95	70.67	443.43	152.76
10	Tax Expenses	-	-	-	-	-
11	Net Profit from Ordinary Activities after Tax (9-10)	79.48	363.95	70.67	443.43	152.76
12	Extraordinary Item (net of tax expense Rs.)	-	-	-		

আজ বিশ্বকাপের সেমিফাইনালে মুখোমুখি ভারত বনাম নিউ জিল্যান্ড, টিকিটের চাহিদা আকাশছোঁয়া



নিজস্ব প্রতিনিধি: বুধবার মুম্বইয়ের ওয়াংখেড়ে স্টেডিয়ামে ভারত ও নিউ জিল্যান্ডের সেমিফাইনাল ম্যাচ নিয়ে ক্রিকেটপ্রেমীদের মধ্যে উত্তেজনার পারদ ক্রমশই বাড়ছে। ম্যাচের টিকিট জোগাড় করতে হন্যে হয়ে এর-তার দ্বারস্থ হচ্ছেন অনেকে। সেই টিকিট নিয়ে চলছে কালোবাজারিও।

সেমিফাইনাল ম্যাচের এক একটি টিকিটের দর হাকানো হচ্ছে এক লক্ষ টাকারও বেশি। ভারত ও নিউ জিল্যান্ডের সেমিফাইনাল ম্যাচের টিকিট কালোবাজারির অভিযোগে মুম্বইয়ে এক ব্যক্তিকে

গ্রেফতার করেছে পুলিশ। পুলিশ জানিয়েছে, অভিযুক্তের নাম রোশন গুরুবক্ষনি। অভিযোগ, ভারত ও নিউ জিল্যান্ডের সেমিফাইনাল ম্যাচের টিকিট এক লক্ষ ২০ হাজার টাকায় বিক্রির চেষ্টা করছিলেন রোশন। তখনই হাতেনাতে গ্রেফতার হন তিনি। অভিযুক্তের কাছ থেকে দুটি টিকিটও উদ্ধার করা হয়েছে।

অভিযুক্ত রোশনের সঙ্গে আরও এক জন জড়িত ছিলেন বলেও তদন্তে নেমে জানতে পেরেছে পুলিশ। অন্য অভিযুক্তকে



ওডিআই বিশ্বকাপে মুখোমুখি ভারত-নিউ জিল্যান্ড

মুখোমুখি-	১০
ভারত জয়ী-	৪
নিউ জিল্যান্ড জয়ী-	৫

গ্রেফতার করতে তদন্ত চালাচ্ছে পুলিশ।

অভিযুক্ত রোশন এবং দ্বিতীয় অভিযুক্তের বিরুদ্ধে একটি মামলা দায়ের করা হয়েছে।

বিশ্বকাপ ম্যাচের টিকিট কেনার বিষয়ে ক্রিকেটপ্রেমীদের সতর্ক থাকার পরামর্শ দিয়েছেন মুম্বই পুলিশের ডেপুটি কমিশনার প্রভিন মুদ্রে।

প্রসঙ্গত, বুধবার মুম্বইয়ের ওয়াংখেড়ে স্টেডিয়ামে আইসিটি ক্রিকেট বিশ্বকাপের প্রথম সেমিফাইনাল। মুখোমুখি হতে চলেছে ভারত এবং নিউ জিল্যান্ড।

মাঠের বাইরের 'প্রতিপক্ষ'ও ভাবাচ্ছে না উইলিয়ামসনকে

নিজস্ব প্রতিনিধি: মুম্বইয়ের ওয়াংখেড়ে স্টেডিয়ামে সংবাদ সম্মেলনে শেষ দুটি প্রশ্ন হলো নিউজিল্যান্ডের মাঠের বাইরের 'প্রতিপক্ষ' নিয়ে। প্রশ্নগুলো কী, তা জানার আগে মাঠের বাইরের 'প্রতিপক্ষ'কে চেনানো যাক। এবার বিশ্বকাপে ভারতের ম্যাচে গ্যালারিতে কী দেখা যাচ্ছে? ভারতের নীল জার্সির 'সুমদ্র'!

ভারতীয়রা এমনিতেই ক্রিকেটপাগল, তার ওপর বিশ্বকাপ হচ্ছে ভারতেরই মাটিতে; গ্যালারিতে 'নীল সুমদ্র' দেখাটাই স্বাভাবিক। সমর্থকদের এই 'সুমদ্র'ই প্রতিপক্ষ দলগুলোর জন্য আরেক প্রতিপক্ষ। কেইন উইলিয়ামসনকে তা মনে করিয়ে দিতেই ভীষণ স্মার্টনেস দেখালেন নিউজিল্যান্ড অধিনায়ক।

ওয়াংখেড়ে স্টেডিয়ামের ধারণক্ষমতা কাগজকলমে ৩৩, ১০৮। আগামীকাল এই স্টেডিয়ামে বিশ্বকাপের সেমিফাইনালে ভারতের মুখোমুখি হবে নিউজিল্যান্ড। স্বাভাবিকভাবেই এ ম্যাচে মাঠের বাইরে কিউইদের 'প্রতিপক্ষ' হবেন ভারতের সমর্থকরা। আলাদা একটা চাপ তো থাকবেই।



উইলিয়ামসনকে সেটি মনে করিয়ে দিলে উত্তর যেন তৈরিই ছিল, 'আরও বেশি হবে।' নিউজিল্যান্ড অধিনায়ক বোঝাতে চাইলেন, ভারতীয় সমর্থকদের সংখ্যা ৩৩ হাজার নয়, আরও বেশি হবে। এমনি প্রতিকূল পরিবেশে নিউজিল্যান্ড যে ভালো খেলার ব্যাপারে আত্মবিশ্বাসী, সেটাও পরিষ্কার এমন কথাই। অর্থাৎ, উইলিয়ামসন ভালো করেই জানেন যে ভারতের বিশ্বকাপ সেমিফাইনালে টুইটস্বের নীল জার্সির গ্যালারি না দেখাটাই স্বাভাবিক।

ভারতীয় সমর্থককে বুঝিয়েছেন। উইলিয়ামসনকে ঠাণ্ডা মাথার মানুষ আখ্যা দিয়ে তাঁর কাছে জানতে চাওয়া হয়, বিশ্বকাপের মতো বড় মঞ্চে প্রতিপক্ষ দলের এত বেশি সমর্থকের সামনে দল কীভাবে স্নায়ুচাপ ধরে রাখবে? উইলিয়ামসন বললেন, 'আমরা জানি, প্রচুর নীল সমর্থক (ভারতীয়) তাদের দলকে সমর্থন দেবে এবং সেটাও খুব আবেগের সঙ্গেই। কিন্তু একজন খেলোয়াড় হিসেবে আমার কাছে এত বেশি সমর্থকের সামনে খেলার সুযোগ পাওয়াটা বিশেষ কিছু।' কিউই অধিনায়ক অবশ্য আশাবাদী, সেমিফাইনালে ওয়াংখেড়ের গ্যালারিতে তাঁদেরও কিছু সমর্থক থাকবেন।

একদিন

শক্তি সম্মান ২০২৩

মহাসেরা গুজো: বেহালা সোদপুর সবুজ সংঘ

সেরার সেরা গুজো

বরিশা শান্তি সংঘ
বেহালা তরুণ সংঘ
মৈনাক ক্লাব
আমরা সবাই গরফা

সেরা গুজো

লালগড় বিবেকানন্দ সংঘ দমদম
রামমোহন রায় রোড তরুণ সংঘ
ঠাকুরপুকুর স্টেট ব্যাঙ্ক পার্ক
৭৩ পল্লি সম্মিলনী নর্দান পার্ক
বাঁশদ্রোণী শান্তি সংঘ

Event Organiser

wide angle

MEDIA PARTNER

খবর এখন

সা | স্বা | দৈ | নি | ক

Digital Partner

বাংলা বলছে

কলকাতার জনপ্রিয় কাগজ

বাংলার রাজনীতি

পত্রিকা

PR PARTNER

PHOENIX

Panacea For Your Brand

ছবি: মহঃ ফারুক হোসেন